

Среда
20

мая 1942 г.

№ 59 (1826)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
райкома ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда, высокое качество и выполнение агромероприятий заносятся на Доску почета:

1. **Березниковский сельсовет**, председатель **Мишин С. П.**, обеспечивший окончание сева ранних зерновых и бобовых культур всеми колхозами 17 мая.

2. **Паново-Осановский сельсовет**, председатель **Земсков И. П.**, обеспечивший окончание сева ранних зерновых и бобовых культур всеми колхозами 17 мая.

3. **Гагинский сельсовет**, председатель **Царева А. И.**, обеспечивший окончание сева ранних зерновых и бобовых культур всеми колхозами 18 мая.

4. Тракторист **Зайцев И. И.** и его сын **Зайцев Ф. И.**, вспахавшие на 18 мая на колесном тракторе 130 гектаров.

5. Трактористки **Мухина П. Г.** и **Фокеева В. В.**, вспахавшие на 18 мая на колесном тракторе 90 гектаров.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

исполкома Гагинского райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 19 мая 1942 года

В целях успешного проведения сельскохозяйственных работ в 1942 году колхозами района исполком райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Установить переходящее районное Красное знамя за лучшее выполнение отдельных видов работ и передавать его сельсоветам, колхозы которого успешно ведут работы по периодам сельскохозяйственных работ (весенний сев, уборка урожая, осенний сев и др.).

2. Передать районное Красное знамя за успешное проведение сева ранних зерновых и бобовых культур колхозам Березниковского сельсовета, закончившим сев ранних культур 17 мая 1942 года.

3. Поручить секретарю парторганизации обсудить итоги проведения сева ранних зерновых и бобовых культур на собраниях колхозников и мобилизовать их на успешное завершение сева технических, крупяных культур и корнеплодов.

Председатель исполкома райсовета

М. СОЛОВЬЕВ.

Секретарь райкома ВКП(б)

И. ЧЕРНОГУБОВ.

Комсомольцы показывают образцы в работе

Ваня Лапшин и Шура Кочелягин молодые комсомольцы. Они вступили в ряды ленинско-сталинского комсомола лишь в дни великой отечественной войны, но вместе с этим они прекрасно понимают какие огромные задачи стоят перед ними, особенно сейчас, в горячие дни весеннего сева. Работая пахарями Лапшин и Кочелягин дневные задания систематически выполняют на 120—140 проц.

Все комсомольцы нашего колхоза работают непосредственно в колхозном производстве. Своей настойчивостью в достижении намеченной цели, упорным преодолением встречающихся препятствий они завоевали себе авторитет не только среди молодежи, но и среди взрослого населения.

М. Кочелягин,

секретарь комсомольской организации колхоза им. Жданова.

Борьба за сжатые сроки и высокое качество сева — прямая помощь фронту

Дружные всходы

В колхозе «На страже» появились прекрасные всходы овса на площади 18 гектаров и пшеницы на площади 25 га. На 72 гектарах появились замечательные всходы клевера первого укоса.

В. Костюнин.

Шире применять агрегатный способ сева

Борясь за сжатые сроки сева тракторист Кручин Н. И., работая в колхозе «Свобода» на колесном тракторе, проводит сев агрегатным способом: к трактору прицеплен тракторный четырехлемешный плуг, две бороны зигзаг и одна 11-рядная сеялка. Захват сеялки точно соответствует захвату плуга. Особого сцепления здесь не требуется. Сеялка скрепляется дышлом с вагой, которая непосредственно крепится на плуге. Бороны лучше пускать прямо за плугом, а не засеялкой.

Нет надобности доказывать преимущество агрегатного способа сева, оно и так очевидно.

Во-первых, при агрегатном способе проходит одновременно пахота, боронование и сев, а это значит, что зерно попадает непосредственно во влажную почву и уменьшается испарение влаги из почвы.

Во-вторых, сев получается прямострочный, без огрехов и перекрытий. И, наконец, агрегатный способ сева с большим успехом можно проводить и ночью, так как маркера здесь не требуется, а след хода регулируется ходом заднего колеса. Кроме того, проводя работу агрегатным способом, значительно повышается производительность труда и снижается расходование горючего.

Так, например, 15 мая тракторист Кручин Н. И. за смену вспахал, заборонил и посеял 7 гектаров, 16 мая — 8,5 га, при норме 4,4 гектара. Кроме того, Кручин сэкономил горючего 5 килограммов на гектар.

Чтобы не упустить лучших сроков сева, полностью выполнить план тракторных работ, каждый отряд, каждый тракторист должны шире применять агрегатный способ сева, больше экономить горючего.

Е. Бубнова,

ст. агроном Гагинской МТС.



Не успокоимся на достигнутом

Колхозы Березниковского сельсовета взяли обязательство провести весенний сев ранних зерновых и бобовых культур в 11 рабочих дней. Это обязательство с честью выполнено.

Установленный план раннего сева по всем пяти колхозам выполнен. Сев проведен в сжатые сроки и с высоким качеством всех работ.

Что помогло колхозам достигнуть первых успехов в севе? Прежде всего, самоотверженная работа людей и горячее желание колхозников и колхозниц помочь доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими оккупантами.

Небывалый производственный подъем в колхозах вызвал первомайский приказ товарища Сталина. Развернув подлинное социалистическое соревнование между пахарями, сеялками и бороновальщиками, результаты которого ежедневно отражаются на лицах колхозников, колхоз «Ударный» первым по сельскому совету и по району закончил сев ранних культур 5 мая. Пахари Степанов, Бузин, Уваров П. и Уваров В. затемно выезжали в поле, значительно перевыполнили нормы при хорошем качестве обработки.

Исключительно хорошо организован труд колхозников и налажена трудовая дисциплина среди работающих в сельхозартели «Север». Это во многом способствовало тому, что колхоз 14 мая закончил сев ранних культур на площади 283 гектара.

Пахари третьей бригады, где бригадиром Дерябина Клавдия, Дерябин В. П., Селиванов А. Ф., Маркелов Н. М. систематически перевыполняют нормы. Сеялец Копнин П. В. дневное задание на сева выполнял на 125 проц., бороновальщик Копнин Б. С. также дневные нормы выполнял на 120—130 проц.

Быстрейшему завершению сева этому колхозу помогло и то, что исключительно правильно используется тяговая сила, например, все хозяйственные работы выполняются только на крупном рогатом скоте.

Большую роль в ускорении сева сыграло и то, что в колхозах нашего сельсовета были выделены бригадные премии — за быстрейшее и качественное проведение сева. Например, в колхозе «Ударный» второй бригаде (бригадир Фролов С. В.), первой закончившей сев по колхозу, вручена первая премия в 8000 рублей. Вторую премию — 4000 рублей — получила третья бригада (бригадир Чуркин).

Во всех колхозах нашего сельсовета в период весеннего сева выпускаются стенные газеты и боевые листки. В них отражается стахановская работа на севе и вскрываются имеющиеся недостатки. Вместе с этим организованы доски показателей и учреждены переходящие красные знамена для лучших бригад.

Кроме того, все наши колхозы засевают сверх плана гектары обороны и колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации. Всего засеивается в фонд обороны 20 гектаров.

Горячо обсуждали наши колхозники обращение жеп фронтовиков Городецкого района, о том, чтобы работать в текущем году не покладая рук. Колхозники сельхозартели «Подитолдец» и «Север» обязались выработать по 400 трудодней каждая.

Не забываем мы и об отстающих колхозах. В сельхозартели им. Кирова очень большая нагрузка на тяговую силу, без помощи они бы не смогли обеспечить своевременное проведение сева. Эту помощь мы им своевременно оказали, выделив лошадей из других колхозов.

Закончив сев ранних зерновых культур мы прекрасно понимаем, что впереди еще очень много работы. Мы ни на минуту не успокоимся на достигнутом, а с еще большей энергией возьмемся за выполнение всего цикла сельскохозяйственных работ.

С. Мишин,

председатель сельсовета.

Борются за перевыполнение норм

С каждым днем растут ряды передовиков весеннего сева. Высокую выработку в колхозе им. Сталина дают пахари четвертой бригады (бригадир Барышев) Рыжкин Н., Лаптев Ф., Бугров Н., Машков А. 15 мая они взяли на себя обязательство — на двухлемешных плугах вспахать по 2 гектара. Свои слова они оправдали на деле, вместо 1,4

га по норме, вспахали по 2 га. Пахари пятой бригады (бригадир Болотанов) Ползунов, Карамзин, Барышев также вспахали по 2 га.

Отличные образцы показывают сеяцы Блинов и Рыбкин. Работая на 11-рядной сеялке, они норму выполняют на 167 процентов.

Е. Сурмина,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

Советские самолеты в Баренцовом море потопили миноносцы противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, восемь полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков.

Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывательными группами уничтожено несколько

немецких орудий, минометов и станковых пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса два замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробогатова совершил огневой налет на вражеский прифронтовой аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов «Юнкерс-52».

Партизанский отряд «Мороз», действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за два месяца в многочисленных схватках с оккупантами по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

Пленный унтер-офицер 51 полка 100 немецкой легко-пехотной дивизии Гергарт Вудик сделал следующее заявление: «Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100 дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров».

Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. На днях на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюки с табаком была заложена адская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

Действующая Армия (Западный фронт).

Отступающие под ударами Красной Армии гитлеровские войска бросают военное имущество в огромном количестве. Это имущество ремонтируется в мастерских и направляется в Действующую Армию.



Отремонтированные трофейные немецкие минометы.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

Семья патриотов

Выпуск Военного Займа был встречен в семье колхозного кузнеца Южалина Н. И. с большим патриотическим подъемом.

—Трех сыновей я отправил в ряды Красной Армии.—с гордостью заявил Н. И. Южалин,— чтобы грудью защищали нашу родину. Находясь в тылу, я стараюсь всеми силами оказывать помощь фронту.

Тов. Южалин сам подписался на новый заем на 1500 рублей, его жена на 500 рублей, дочь Дуся и сын Владимир по 200 рублей каждый и всю сумму подписки оплатили досрочно.

Н. Ракова,

колхоз «Ленинец».

За рубежом

Невыносимое положение советских военнопленных в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк трибюн», работники одной нейтральной организации по оказанию помощи пленным, которые наблюдали положение советских военнопленных в Германии, заявляют, что условия, в которых находятся советские военнопленные, «невозможно описать». Многие попали в плен в легкой форме и были

вынуждены ходить в ней всю зиму, даже без головных уборов. Сотни военнопленных умерли. Немцы увели много гражданского населения и объявили их военнопленными. Вид этих «военнопленных» говорит о длительном недоедании, они одеты в лохмотья, большинство из них не имеет обуви. Советские военнопленные получают значительно меньше пищи, чем другие военнопленные.

Картина Германии сегодняшнего дня

АНКАРА, 12 мая. (ТАСС). Приехавший недавно в Турцию подданный нейтральной страны, который пробыл всю зиму в Германии, описывает Германию сегодняшнего дня. По его словам, немцам приходится туго затягивать пояса. В течение своего пятимесячного пребывания в Германии—с декабря по апрель—ему пришлось быть свидетелем острого перелома в моральном состоянии немцев, в сознании которых надежда на победу все больше угасает.

Очевидец рассказывает, что, когда он приехал в Германию в декабре, гитлеровцы громко кричали о германской победе. Но уже в апреле у немцев был угрюмый вид, а разговоры о победе как не бывало. По мнению очевидца, основной причиной такого ухудшения морального со-

стояния немцев являются неудачные зимние военные действия в России и непрерывное ухудшение продовольственного снабжения в Германии.

По словам очевидца, офицеры гитлеровской армии занимаются продажей продовольствия по спекулятивным ценам. Население не может достать даже половины причитающегося скудного пайка.

Очевидец рассказывает, что улицы Берлина представляют печальное зрелище. Часто можно видеть солдат-инвалидов без носов, ушей, рук, ног. В результате огромных потерь германской армии на советско-германском фронте немцы вынуждены были призвать в армию мальчиков и стариков. Друзья очевидца, посещавшие германские университеты, рассказывали, что аудитории почти пусты.

Страна, обреченная на вымирание

Голод в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 13 мая. (ТАСС). В Швецию продолжают поступать сведения о тягчайшем продовольственном положении Финляндии. Страна буквально обречена на вымирание.

В конце апреля финское правительство сделало еще одну попытку выбраться из пропасти. Крестьянам Финляндии было предложено «немедленно сдать все имеющиеся запасы брюквы».

Недавно газеты известили, как об огромной сенсации, что «бедному населению городов будет отпускатся суп». Однако и он будет выдаваться «лишь самым

бедным, больным старикам и детям». Газета при этом поясняет, что речь идет о «супе из брюквы».

Исключительно тяжело приходится детям. Нормы питания для них явно недостаточны. Особенно это касается хлеба, молока и масла. Крупы нет совершенно. Несколько недель тому назад произведено новое снижение хлебного пайка для детей.

По сообщению газеты «Суомен социалидемократтия», за последнее время происходит очень много несчастных случаев, особенно в автобусах. От постоянной голодовки люди падают в обморок.

Советы агронома

ПОДГОТОВКА И ПОСАДКА ВЕРХУШЕК КАРТОФЕЛЯ

Во многих колхозах и совхозах проведена заготовка для посадки верхушек клубней продовольственного картофеля. Надо иметь в виду, что срезывание верхушек клубней можно производить вплоть до начала посадки картофеля.

Правильно заготовленные и сохраненные верхушки клубней, при соблюдении высокой агротехники выращивания картофеля, являются хорошим семенным материалом.

В оставшееся время до посадки необходимо правильно хранить верхушки, не допуская их иссушения и провяливания. Для этого надо немедленно их перебрать, гнилые удалить, а здоровые перенести в помещение с температурой 10—12 градусов тепла и пересыпать влажным

песком или землей, не зараженной гнилостными болезнями.

Если некоторые верхушки сильно заплесневели и загнивают, то необходимо проветрить хранилище.

При посадке картофеля верхушками надо принять все меры к тому, чтобы обеспечить наиболее быстрый выход ростков на поверхность почвы и хороший рост их в дальнейшем. Затяжка в прорастании может привести к загниванию и гибели верхушек. При слабом росте всходов имеющийся в верхушках ограниченный запас питательных веществ может израсходоваться раньше, чем растение успеет образовать листочки и корешки.

Провизация (проращивание) верхушек перед посадкой является одним из основных меро-

приятий, обеспечивающих быстрый выход всходов на поверхность почвы, при условии сохранения их от пересыхания.

Верхушки яровизируются на свету—на полу, на полках, стеллажах, в ящиках или корзинах, а также пересыпанные землей или песком, как указывалось выше.

В случае подсыхания верхушек при световой яровизации, их следует ежедневно и осторожно поливать водой из лейки или венчиком.

Под посадку верхушек надо отводить лучшие участки картофельного поля, хорошо удобренные и достаточно увлажненные, в первую очередь вспаханные под яры и чистые от сорняков. Приусадебные участки колхозников и рабочие огороды являются хорошим местом для посадки верхушек.

Непосредственно перед посадкой верхушек поле обязательно надо удобрить навозом в количестве 30—40 тонн на гектар,

заделав его на глубину пахотного слоя. Очень хорошее влияние на повышение урожая картофеля оказывает удобрение компостом—торфа с навозом, торфа с навозной жижей или фекалиями, а также минеральными туками и золой.

При посадке верхушек необходимо принять меры против пересыхания и провяливания их в это время. Для перевозки в поле с места хранения или проращивания, верхушки нужно выбирать с землей или песком, а при складывании в корзины или ящики обрызгивать их водой. Во время перевозки их накрывают сверху увлажненной мешковиной или рогожами, а в поле до времени высадки ссыпают в кучу и накрывают сырой землей.

При посадке в почву надо создать под каждой верхушкой и над ней рыхлый слой влажной почвы. Во всех пригородных приокских и южных районах области, во избежание иссушения почвы, следует применять

гладкую посадку; в левобережных и северных районах, где летом не ощущается остро недостатка влаги, можно применять пребивистую посадку верхушек клубней.

Высаживать верхушки в почву следует мельче, чем высаживаются целые клубни, и загущенно: между рядами—60 см, и в ряду между растениями—25 см.

Чтобы получить дружные всходы, следует яровизированные верхушки высаживать в хорошо прогретую почву, что будет совпадать с последними днями посадки картофеля.

Уход за посевами верхушек клубней не отличается от ухода за всеми посевами картофеля, но должен проводиться с особенной тщательностью и точно в требуемые агротехникой сроки.

М. ПЕТРОВСКАЯ,
агроном облземотдела.

Вр. и. о. отв. редактора
В. Л. ПОЯРКОВА.